

# 无锡市场监管部门开展专项检查—— 莫慌！勿囤！食盐价稳量足

本报讯(晚报记者 刘娟/文 季天灏/摄) 受日本核污水排海影响,部分市场发生食盐抢购现象,无锡各大超市购买食用盐的市民也明显增多。无锡市场上,食盐价格、货源等情况如何?8月25日,全市市场监管部门重点对城区大型超市、批发市场和农贸市场食用盐价格情况进行检查,同时督促超市和批发市场,稳定市场盐价、积极组织货源。

当日上午,市市场监管局价监处、综合执法局执法人员先后来到无锡市盐业有限公司、大润发(长江北路店)等单位,重点检查价格、质量等情况。

无锡市盐业有限公司的两个大型仓库内,整箱成袋的食用盐摆放得整整齐齐,前来运输食盐的车辆进出有序。执法人员现场重点检查了该公司的进货来源、食盐质量、价格等情况。

经检查了解到,该公司承担了无锡市市场上约90%的食用盐供应量。正常情况下,无锡全市(含江阴、宜兴,下同)的食盐需求量为每个月1600—1800吨。8月24日13时起,该公司向全市市场紧急投放食用盐,截至25日13时,已投放2000多吨,该公司尚有食用盐库存量为2300多吨。货源供应充足,价格稳定,完全可以保障全市平价食用盐的充足供应。同时,该公司相关负责人介绍,无锡市场上的食用盐以井盐为主,来源于地下开采、加工,并非海水提炼,“日本核污水排海事件”对市民食用盐不



会造成影响,请广大市民不要恐慌,也无需囤盐。

那么,食盐零售市场情况如何?执法人员赶至大润发(长江北路店)检查时,店员正在食盐货架前上货。经检查,该超市经营的食用盐主要为每包1—3元的平价盐,食用盐进货渠道正规,货源稳定,价格近期也未发生调整。

据了解,8月25日,全市市场监管部门通过约谈、调取销售记录、询问售卖情况、查看标价签、检查批发价格等方式检查各类食盐价格,督促经营者严格遵守价格规定,并通过线上和线下等渠道,发放《关于保持食盐价格稳定的政策提醒函》,提醒告诫经营者应做好明码标价,不得哄抬价格、不得囤积居奇、不得价格欺诈。根据相关法律规定,经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可

以并处5000元以下罚款;有价格欺诈行为的,最高可处50万元罚款;对推动商品和服务价格过快、过高上涨的,情节较重的处50万元以上300万元以下的罚款。无锡市市场监管局相关负责人表示,该局将继续加强对食盐价格、质量的监督管理工作,对食盐擅自提高价格、囤积居奇、哄抬食盐价格等违法行为,将依法从严查处。

据统计,当天上午,无锡市场监管部门共出动执法人员894人次,检查食盐经营者648家次,发放政策提醒函648份。

市市场监管局提醒市民,我国有严格的食品安全规定,国内的产盐量能够满足需求,建议市民不传谣、不信谣、不囤盐。如果遇到食盐价格违法行为,可及时拨打12315热线举报,市市场监管局将会及时予以处理。

## 食盐储备充足 市场供应有保障 请市民理性按需购买

本报讯 8月24日,受日本福岛核污水排海影响,社会大众普遍关注,担心食盐受影响。记者走访锡城商超,发现食盐销售量大增。对此,市商务局、市工信局相关负责人表示目前我市食盐储备充足市场供应有保障,请市民理性按需购买不必囤盐。

24日中午开始,记者在无锡大统华等超市发现,购买食盐的市民明显增多。“我白天接到妈妈电话,说核污水排放入海,担心食用盐被污染,让我下了班囤些盐。”现场

顾客李女士说,“我多买了几包盐,但看到有人整箱搬,没有必要。”不少市民表示,虽然知道食盐保质期只有3年,但是看到其他人买了很多,也就“跟风”囤一些。记者注意到,有些市民的恐慌一部分是来自微信群,一些微信群分享自己“囤盐”信息。

大统华八方汇店长徐蹇人告诉记者,大概是从上午10点左右,店里陆续有客人过来买盐。8月24日晚,记者查看生鲜电商平台发现,多个平台的低钠盐、无碘盐显

示“缺货”“补货中”。对此,大统华八方汇店长徐蹇人表示,无锡市场上在售的食盐大部分都是井盐,而国人食用的食盐大部分也是井盐,因此,市民无需过度恐慌。另外店里的食用盐也会持续供应,不会出现断货的情况。

8月25日,记者从麦德龙、大润发、华润万家、大统华等商超企业现场了解到,为应对自24日以来的食盐销量突然上涨,各商超、农贸市场、电商平台都已加紧配货,进行点对点补货,保障食盐充足供应。不少超市货架上已经补上了货,市民在现场有序购买。

据有关部门统计,叮咚买菜无锡区域日常投放3500包左右,昨日紧急下发23500包,目前已到站点;美团优选昨日销售5.4万包,今日可供销售库存淮盐3.7万包;食行生鲜在售三款盐库存10万包,线上已调整食盐限购,保证每个用户都能买到盐;盒马鲜生1—2天预计到销量1150千克。“淮盐管够,请大家放心消费,不要盲目抢购。”苏盐集团负责人表示,苏盐集团年食盐生产能力达150万吨,在全省13个市建有省市两级食盐政府储备及企业社会责任储备共计6万余吨,可以满足全省人民2个月食盐用量。(陈怡迪/文 还月亮/摄)



8月25日,市民在大润发长江北路店有序购买食盐。

## 无锡市红十字会 投放500套 防溺水设备

本报讯 8月25日,无锡市红十字会预防溺水·救在身边——“博爱泳安”公益项目防溺水设备发放仪式暨水域救援演练活动在太湖鼋头渚充山水域举办。市红十字会向市文旅集团及各市(县)、区红十字会发放防溺水设备500套,投放于市内江河湖泊、城内水道等易发生溺水的重点危险水域,以保护群众生命安全。

针对溺水事件时有发生,市红十字会坚持“人民至上、生命至上”发展理念,推出“博爱泳安”公益项目,因地制宜投放防溺水设施设备,进一步完善防溺水知识普及和水上救援工作机制,创新宣教手段,不断增强公众防溺水意识,努力减少溺水事件发生,为建设平安无锡作出积极贡献。发放仪式结束后,与会人员集中观摩了市红十字应急救援队开展的水域应急救援演练。参演队员演示了溺水事件发生时,如何利用“一圈一绳”防溺水救援装备进行救援。随后,救援队开展了桨板救援、舟艇驾驶、离心救援、活饵救援、孤岛救援等科目演练。

(卫曦臻)

## “乐游无锡 清凉一夏” 露营美食节来喽

本报讯 精致露营、人气美食、登山徒步、森林音乐会……8月25日下午5点多,惠山国家森林公园钱荣路口处陆续有不少夜爬的市民到来,在入口处的广场上,热闹的美食露营节吸引了他们的目光。

“8月25日—26日,‘乐游无锡 清凉一夏’露营美食节在惠山国家森林公园举行,欢迎大家来体验城市露营的无限乐趣。”无锡市文化广电和旅游局相关工作人员介绍,本次露营美食节通过“露营+徒步”“露营+美食”“露营+音乐”“露营+亲子游戏”等多样化的“露营+”模式,将最新的露营玩法展现给广大市民和游客,让人们全方位体验城市露营的乐趣。“活动既适应了大众旅游时代的新需求,也是推动文体旅深度融合发展的新方式,更是激发城市夜间文旅消费的新举措。”

夕阳余晖,夜幕低垂,各种风格的户外帐篷错落分布在山下露营区,市民游客或三三两两坐在帐篷下,谈天说地;或大人与孩子一起玩着亲子游戏,释放天性。在周末的夜晚,大家抛下烦恼,寻找和大自然亲密接触的另一种打开方式,享受专属于他们的夏日美好时光。

(张颖)